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École Sec. Louis-Joseph-Papineau 

 

 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

  PROCÈS-VERBAL 
 

RENCONTRE DU 3 NOVEMBRE 2022 
 

École Secondaire Louis-Joseph-Papineau 
378 rue Papineau, Papineauville 

 

 
Présences :     Absences :     

  Mme Catherine Lamarche ;   Mme Isabelle Lefrançois ; 
 Mme Josiane Cabana ;    Mme Sylvie Durocher ; 

  Mme Émilie Gagnon ;    M. Christophe Guindon; 
 Mme Caroline Gratton ; 
 Mme Julie Mailloux ; 
 M. Tobie Adam-Meunier ; 
 M. Klaus Sylvestre-Ippersiel ;  
 Mme Annie Touchette; 
 M. Samuel St-Jacques; 

  Josée Paquette ; 
 Céline Blais ; 
 

 
CE-11-01 : PRÉSENCE ET CONSTATATION DU QUORUM : 
 

Le quorum est constaté et la séance est ouverte à 19h05. 
 

Mme Josée Paquette souligne la présence d’un nouveau membre.  Il s’agit de Samuel St-Jacques, 
président du conseil étudiant de l’école. 
 
 

CE-11-02 : LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR : 
Mme Catherine Lamarche fait la lecture de l’ordre du jour. 
Il est proposé par Annie Touchette d’adopter l’ordre du jour après l’ajout des points suivants : 

 CE-11-15 a) Pénurie d’enseignants; 
 CE-11-19 b) Douance; 
 CE-11-19 c) Piscine; 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 
 
CE-11-03 : LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 29 SEPTEMBRE 2022 : 

Il est proposé par Caroline Gratton l’adoption du procès-verbal de la séance du 29 septembre 
2022 tel que déposé. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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CE-11-04 : SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 29 SEPTEMBRE 2022 : 
 Le document « Normes et modalité » a été corrigé et mis sur le site web de notre école. 
 La lettre pour informer le centre de services scolaire de nos inquiétudes concernant la 

construction d’une nouvelle école primaire sur les terrains de notre école n’a pas encore 
été faite.  À suivre. 
  

 
CE-11-05 : PAROLE AU PUBLIC : 

Nil. 
 
 
CE-11-06 : CORRESPONDANCE : 

Dépôt d’une lettre adressée à la présidente de notre conseil d’établissement ayant pour objet 
« Visites scolaires lors des 16es Olympiades québécoises des métiers et des technologies ». 
 
Mme Lamarche demande qu’on transmette cette lettre aux enseignants de notre école.  Céline 
Blais s’en occupe. 

 
 
CE-11-07 : BUDGET RÉVISÉ :  
 

Mme Paquette explique que nous n’avons malheureusement pas reçu le budget révisé à ce jour. 
Ce point sera donc reporté à la prochaine rencontre du conseil d’établissement en janvier 
prochain. 

 
 

CE-11-08 : MESURES DÉCENTRALISÉES – FORMULAIRE D’ATTESTATION : 

Ce point est reporté à la prochaine séance du conseil d’établissement, puisque nous n’avons pas 
encore reçu les documents à ce sujet. 
 

 

CE-11-09 : DÉCLARATION D’INTÉRÊTS (SUIVI) : 

On demande à Samuel St-Jacques de bien vouloir compléter sa feuille de déclaration d’intérêt et 
de la remettre à Céline.  
 
 

CE-11-10: FORMATION DES NOUVEAUX MEMBRES : 
 

Tel que discuté au point CE-09-17 lors de notre dernière rencontre du conseil d’établissement, 
Mme Josiane Cabana dit avoir visualisé les capsules d’information concernant les conseils 
d’établissement sur le site du Ministère de l’Éducation. 
 
 

CE-11-11:  PLAN DE LUTTE CONTRE L’INTIMIDATION ET LA VIOLENCE :  
 

Dépôt du Plan de lutte contre l’intimidation et la violence. 
 
Mme Émilie Gagnon suggère que le président ainsi que le vice-président du conseil des étudiants 
se joignent au comité qui travaille sur ce plan afin de connaître leur opinion sur le volet 
prévention. 
 
On discute de tous les ateliers qui sont offerts aux élèves de notre école et qui touchent la lutte 
contre l’intimidation et la violence. 
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Il est proposé par Julie Mailloux l’adoption du Plan de lutte contre l’intimidation et la violence, 
tel que déposé. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 
 
CE-11-12 : CONTENUS EN SEXUALITÉ - TABLEAU : 

Dépôt d’un document concernant la planification annuelle 2022-2023 et du contenu des ateliers 
en éducation à la sexualité qui sera présenté aux élèves de notre école cette année.   
 
L’an prochain ces ateliers seront intégrés au cours de « culture et citoyenneté québécoise » qui est 
présentement en projet pilote à notre école et enseigné par Klaus Sylvestre-Ippersiel en 1re et 2e 
secondaire. 

 
 
CE-11-13 : DATE AGA 2023 : 

 Il est proposé par Céline Blais que l’assemblée générale annuelle des parents de notre école ait 
lieu le jeudi 14 septembre 2023 en soirée. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 
 

CE-11-14 : CRITÈRES DE SÉLECTION DU DIRECTEUR DE L’ÉCOLE : 
On demande aux membres de remettre à Céline Blais les formulaires complétés concernant le 
sondage relatif aux critères de sélection des directions d’écoles et elle les fera parvenir au centre 
de services scolaire dès demain.   

  
 
CE-11-15 :  POINTS DE LA DIRECTION : 

 
A) PÉNURIE D’ENSEIGNANTS : 

Mme Paquette explique que nous vivons présentement une pénurie d’enseignants légalement 
qualifiés.  C’est une situation qui est étendue à l’ensemble du Québec. 
 
Faute d’enseignants légalement qualifiés, nous devons engager des personnes détenant un 
BAC ou un DEC.  À cet effet, il arrive que les personnes qu’on embauche n’aient pas 
beaucoup d’expérience au niveau de l’enseignement.  Cette situation n’est pas évidente pour 
les élèves.   
 
Nos enseignants réguliers donnent beaucoup de leur temps afin d’aider ces nouveaux 
enseignants, mais ça devient épuisant pour notre personnel enseignant régulier.  L’école met 
toutes ses ressources pour pallier à cette situation. 
 
Mme Paquette dit comprendre l’inquiétude que vivent certains parents à ce sujet. 
 
 

CE-11-16 : ACTIVITÉS ET LEVÉES DE FONDS : 
 

Il est proposé par Julie Mailloux l’adoption en bloc de toutes les activités et les levées de fonds 
inscrites aux deux tableaux déposés. 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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CE-11-17 : SUIVI – CONSEIL D’ADMINISTRATION ET COMITÉ DE PARENTS : 
 

Mme Catherine Lamarche nous informe qu’il n’y a pas eu de nouvelle rencontre du conseil 
d’administration et que pour le comité de parents, il n’y a rien de spécial à nous présenter.  

 
 
CE-11-18 : NOMINATION D’UN SUBSTITUT AU COMITÉ DE PARENTS :  

Catherine Lamarche demande si un parent est intéressé à agir comme substitut au comité de 
parents.  Julie Mailloux propose Mme Annie Touchette.  Cette dernière accepte le poste de 
substitut au comité de parents. 

 
 
CE-11-19 : QUESTIONS DIVERSES : 
 
 

a) LIVRES AUDIO : 
Julie Mailloux demande s’il était possible d’avoir des livres audios pour les élèves de notre 
école qui éprouvent de la difficulté avec la lecture.  Nous n’en avons pas à notre bibliothèque, 
par contre, Caroline Gratton dit qu’elle peut adapter certains livres de lecture.  Il y a aussi 
l’outil Word-Q qui peut être utilisé.  On suggère de vérifier auprès de Jacinthe Lalonde, 
orthopédagogue, ou Myriam Thauvette à la bibliothèque, pour voir les possibilités à ce sujet. 
 

 
b) DOUANCE : 

Émilie Gagnon demande de l’information au sujet de la douance à notre école.  Mme 
Paquette dit qu’il y a maintenant un conseiller pédagogique qui s’occupe de ce dossier-là au 
centre de services scolaire.  Les directions pourront lui soumettre des projets ainsi que des 
études de cas.  Mme Gagnon demande un suivi à ce sujet. 
 

 
c) PISCINE : 

Caroline Gratton demande où en sont rendus les travaux à la piscine.  Mme Paquette va se 
renseigner auprès du service des ressources matérielles à ce sujet. 

 
 

CE-11-20 : BONS COUPS : 

 

 On remercie Klaus pour son implication au niveau du projet pilote du nouveau cours « Culture et 
citoyenneté québécoise » qui prend forme cette année en remplacement du cours ECR; 

 Merci aux employés de notre cafétéria qui offrent de très bons repas; 
 Merci aux enseignants de notre école pour toute leur charge de travail; 
 On remercie également Catherine Lamarche pour son bon travail au sein de notre conseil 

d’établissement; 
 Cross-country : Tout s’est très bien déroulé. Près de 3000 coureurs !  Belle température; 
 Plusieurs belles et intéressantes sorties de toutes sortes avec les élèves; 
 Chapeau à Tobie pour sa sortie plein air.  Très belles photos sur Facebook.  Un très beau 

rayonnement pour l’école; 
 Activités parascolaires : plusieurs belles activités. Bravo à Kim et aux coachs des équipes 

sportives ; 
 Activités d’Halloween : Samuel St-Jacques souligne l’ampleur du travail afin d’organiser le tout, 

mais il en est très content.  Ce fut une très belle activité; 
 La première communication a eu lieu ;  
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CE-11-21 : DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE : 
 

La prochaine séance aura lieu le jeudi 12 janvier 2023 à 19h00. 
 
 
 
CE-11-22 : LEVÉE DE LA SÉANCE : 
 

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Catherine Lamarche la levée de la séance à 20h45. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
 
 

_____________________________________  ____________________________________ 
CATHERINE LAMARCHE,    JOSÉE PAQUETTE, 
Présidente du conseil d’établissement.   Directrice. 


